
    

 

 

 

 

 

Organizzazione sindacati autonomi e di base 

SEGRETERIA REGIONALE LAZIO 
 

Via di Porta S. Lorenzo,  8 - 00185 Roma 

 06/491220 F.S. 970/67810  Fax  06/47307679 - F.S. 67679 

Email: sr.roma.orsaferrovie@sindacatoorsa.it 
 

DICHIARAZIONE DEI REDDITI 2011 

Prenotati subito! 
 

Per una assistenza fiscale conveniente e sicura, anche quest’anno, puoi rivolgerti al 

nostro CAF dove potrai presentare gratuitamente, in quanto iscritto al Sindacato 

Or.S.A., la dichiarazione dei redditi (MOD. 730 – Unico) e il calcolo dell’ICI. Puoi 

consegnare anche la dichiarazione dei redditi da te precompilata.  
 

I nostri esperti fiscali assicurano una consulenza personalizzata per offrirti la soluzione a 

te più conveniente. 

 

Potrai usufruire dei seguenti vantaggi:  
 regolare direttamente con lo stipendio di luglio crediti/debiti con il fisco; 

 rateizzare con trattenuta a ruolo nei mesi di luglio, agosto, settembre, ottobre, 

novembre eventuali saldo/acconti da versare al fisco; 

 presentare la dichiarazione congiunta con il tuo coniuge; 

 godere di una copertura assicurativa su eventuali errori commessi nella 
compilazione dei modelli fiscali e/o nel calcolo della relativa imposta; 

 verificare la correttezza e la convenienza delle deduzioni e detrazioni spettanti; 

 in più quest’anno può essere fatta la richiesta di rimborso per somme 

erogate a titolo di incremento della produttività per l’anno 2008 se il 

reddito percepito nel 2007 non è stato superiore ad Euro 30.000 e per l’anno 
2009 se il reddito percepito nel 2008 non è stato superiore ad Euro 35.000 

(portare anche 730/2008 e 730/2009 ovvero CUD 2008 e 2009). 
 

Per la consegna della documentazione necessaria anche quest’anno abbiamo previsto 

un appuntamento per ognuno di voi. Chiama per fissare un appuntamento ai 

seguenti numeri:  

06 87452148 e  FS  67038  
nei giorni e orari  di apertura del CAF indicati nel riquadro che segue: 

 

Ricorda che puoi rivolgerti al nostro CAF, durante l’anno, anche per: 
 comunicazione redditi INPS – INPDAP (RED-INVCIV-ICRIC-ICLAV-ACCAS/PS); 

 calcolo e certificazione ISEE, ISEU; 

 assistenza fiscale (bonus, detrazioni, etc) e consulenza fiscale.                               
          

Segreteria regionale Lazio ORSA Ferrovie  

Dal 28 marzo al 31 maggio 2011: dal lunedì al giovedì 
dalle ore 8,30 alle 12,00 presso la nostra sede 

  Via di Porta S. Lorenzo 8 (Bin. 1 Roma Termini – Auto al seguito)  
con la documentazione necessaria in originale ed in fotocopia formato 

A4, leggibili e no fronte e volta   
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Documentazione necessaria per la compilazione del 730/2011 Redditi 2010 
 

 Copia dichiarazione dei redditi dell’anno precedente (730/Unico 2010 ) 
 Codice fiscale del dichiarante, del coniuge e dei familiari a carico 
 Visure catastali o atti notarili per redditi da terreni o fabbricati 
 Ricevute pagamento ICI 2010 
 Contratti di locazione: 
1. convenzionali (art 2 comma 3 e art. 5 comma 2 legge 431/98): detrazioni per inquilino e proprietario 
2. per disagio sociale (art 2 commi 4 e 5 D.L. 240 del 13/09/2004) equiparabili ai contratti convenzionali 
3. a canone libero per abitazione principale: detrazioni solo per l’inquilino 
4. per abitazione principale di giovani fra i 20 ed i 30 anni (contratto locazione agevolata) 
5. per lavoratori dipendenti e per studenti universitari fuori sede che per lavoro  o per studio hanno dovuto 

trasferire la propria residenza nel Comune di lavoro o in quello  in cui ha sede  l’Università (distanti almeno 
100 Km dalla precedente residenza e fuori regione) o in Comuni limitrofi 

 Credito d’imposta: riacquisto prima casa, canone locazione non percepito, reddito prodotto all’estero, reintegro 
anticipazioni fondi pensione, immobili colpiti dal sisma in Abruzzo, ecc. 

 CUD redditi 2010 (lavoro, pensione, co.co.co., indennità e vitalizi, ecc), etc.) 
 Altre eventuali certificazioni: redditi di capitale; lavoro autonomo; redditi diversi; redditi, imposte ed oneri 

rimborsati nel 2010 e soggetti a tassazione separata, redditi prodotti all’estero, assegni alimentari periodici 
percepiti, etc. 

 Ricevute spese mediche e scontrini fiscali farmaci. Si rammenta che la detrazione fiscale del 19% delle 
spese relative all’acquisto di medicinali, con o senza ricetta, sarà possibile soltanto dietro presentazione di 
fattura o scontrino fiscale con specificati codice fiscale, natura, quantità e qualità del medicinale. 

 Spese per portatori di handicap: sanitarie, acquisto veicoli e sussidi tecnici, mantenimento cani guida, etc. 
 Spese veterinarie 
 Interessi per mutui ipotecari per acquisto abitazione principale o altri immobili (ante 1993), 

ristrutturazione/costruzione abitazione principale: documentazione bancaria, contratto di acquisto  e di mutuo 
dell’immobile e fatture notarili 

 Assicurazione vita e infortuni sottoscritti o rinnovati entro il 31/12/2000 
 Assicurazioni, stipulate dopo l’ 01/01/2001, aventi per oggetto il rischio di morte e/o di invalidità permanente 

superiore al 5%  espressamente dichiarate sul documento assicurativo 
 Spese per la frequenza di scuole superiori o università, di perfezionamento e/o di specializzazione 
 Spese iscrizioni asili nido (da 0 a 3 anni) 
 Spese per addetti all’assistenza personale a non autosufficienti (badanti) 
 Spese funebri 
 Spese per intermediazione immobiliare 
 Erogazioni liberali a favore di: 

1. Onlus, Ong 
2. Movimenti e partiti politici, Stato, Regioni, enti o istituzioni territoriali, istituti scolastici 
3. Enti universitari e di ricerca pubblica 
4. Associazioni sportive e dilettantistiche 
5. Istituzioni religiose 
6. Associazioni di mutuo soccorso e di promozione sociale 
7. Società di cultura “La Biennale di Venezia”  
8. Attività culturali ed artistiche e enti operanti nel settore musicale  

 Assegno periodico per il coniuge separato o divorziato (come da sentenza) 
 Indennità corrisposte per la perdita di avviamento, canoni obbligatori gravanti sugli immobili, e simili 
 Contributi previdenziali obbligatori e per collaboratori familiari (colf, badanti), SSN, etc. 
 Contributi obbligatori Inail e previdenziali/assistenziali facoltativi (fondo casalinghe, riscatto anni di laurea, 

ricongiunzioni periodi assicurativi, prosecuzione volontaria, etc.)  
 Contributi per forme pensionistiche complementari e individuali 
 Spese per interventi di recupero del patrimonio edilizio (e per l’acquisto di box pertinenziali) per le quali spetta 

la detrazione del 41% o 36%  
 Spese sostenute (rispettando condizioni, limiti e procedure fissate dalla legge) per il risparmio energetico di 

edifici residenziali e strumentali esistenti (pannelli solari, sostituzione impianti di climatizzazione invernale, 
etc.) per i quali spetta la detrazione del 55% 

 Spese certificate per l’acquisto di: 
1. frigoriferi e congelatori, in sostituzione di quelli già posseduti, di classe energetica non inferiore a “A+” 
2. motori ad elevata efficienza e variatori di velocità 
3. spese acquisto mobili, nuovi elettrodomestici (A+), televisori, computer finalizzati all’arredo di immobili privati 

ristrutturati (36%) fino ad una spesa complessiva di €. 10.000,00 sostenute esclusivamente nell’anno 2009 
 Spese per manutenzione e salvaguardia dei boschi 
 Acconti ed eccedenze: Mod. F24 ed eventuale Mod. Unico 
 Ricevute per spese di: 

1. frequentazione palestre, piscine e altri impianti sportivi (ragazzi da 5 a 18 anni) 
2. riscatto anni di laurea per i familiari fiscalmente a carico 
3. contributo da parte dei sordi al servizio di interpretariato 

 


